
Im Rahmen des Hammer Sommerferienspaßes ging das Team des JuSt mit verschiedenen 

Spiel- Spaß- und Verteilaktionen in den Stadtteil und suchte unterschiedliche, von Kindern 

und Jugendlichen stark frequentierte Standorte auf. 

Bei diesen Gelegenheiten wurde an einem Tag auch ein Fragebogen verteilt,

mit dem Stadtteilkoordinatorin Karin Kamphausen und Präventionskoordinatorin Christine 

Althoff herausbekommen wollten,  wie sich die Kinder und Jugendlichen in der Coronazeit

fühlen und vor allem, was sie sich wünschen bzw. was ihnen fehlt.

An der Fragebogenaktion beteiligten sich insgesamt 103 Kinder, Jugendliche und junge 

Erwachsene im Alter von 5 bis 27 Jahren.



Meinungsumfrage in der 
Corona-Zeit

durchgeführt 
im Hammer Ferienspaß in Bockum-Hövel, Hamm

2020
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Wie geht es Dir?

gut neutral
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Wohlbefinden



Wobei fühlst du dich gut?



…wenn ich 
Menschen 

helfen kann

…wenn ich 
schwimme

..wenn ich im 
JuSt bin

wenn Ferien da sind, 
wenig Schule



n=103

12%

51%

3%

7%

4%

7%

6%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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Mit Freunden spielen

Musikhören

ich bin gesund

wenn ich draußen bin

nichts

Zuhause bin

wenn ich esse

Onlineangebote nutze(Fortnite/TIK TOK)

wenn Ferien da sind, wenig Schule

Wobei fühlst du dich gut?



Was stört dich?



…Abstand

…Hausaufgaben

…dass nicht auf den 
Spielplatz kann

…Das Lernen
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angeschnautzt zu werden/Streit/Stress/Ärger/Gewalt

Regen

Was stört dich in der Corona-Zeit?



Was hat sich durch Corona verändert?



…ich musste viel 
Zuhause bleiben

…man kann keine 
freunde besuchen

…JuSt ist geschlossen
…das Lernen
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keine Freunde besuchen/
Familie nicht besuchen (Risikogruppen)

Abstandsregeln (Schule, Läden etc.)

Mehr Zuhause

Läden geschlossen

Schule (schulfrei,  anders Schule, ausschlafen)

kein Urlaub

alles/vieles

Freizeit

das man immer Angst haben muss

Was hat sich durch Corona verändert?



Was soll davon gerne so bleiben?



…das ich mit meiner 
Familie viel zeit 
verbingen kann

…Ruhe

…die kleinen Gruppen 
in der Schule

…wenige Schulstunden
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Abstandsregeln

schulfrei/Kitafrei

Spielen

nichts

geteilite,kleine Klassen

Zeit mit Familie

Weniger Schulstunden

alles

Was soll davon gerne so bleiben?



Was wünscht du dir von deiner Familie 
und von deinen Freunden?



…das alle gesund 
bleiben

…das alles bald 
normal wird

…weniger Streit

…das sie mehr mit mir 
spielen
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Gesundheit

Liebe, Geborgenheit

alles

Glück, Gutes

Was wünscht du dir von deiner Familie und von deinen Freunden?



Was wünscht du dir vom Jugend- und 
Stadtteilzentrum?



…das das Just 
öfter solche 

Angebote macht

…mehr zu uns 
kommen und 

zusammen spielen

…nichts, weil alles cool 
ist im JuSt

…mehr 
Jugendprogramm
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Gesundheit

Weiß nicht

Spielen, Unterhaltung

nichts

mehr solcher Angebote

Fahrdienst zum juSt

so bleiben, keine Veränderung

längere Öffnungszeiten

mehr Gerüste/Schaukeln

Was wünscht du dir vom Jugend- und Stadtteilzentrum JuSt?


